

# Grupul Carpați pentru Pădure și Comerț Carpathians Forest and Trade Network



GRUPUL CARPAȚI  
CARPATHIANS FTM  
Part of the WWF-CFTN

## WWF World Wide Fund for Nature Fondul Mondial pentru Natură

Fondul Mondial pentru Natură consideră administrarea durabilă a pădurilor și utilizarea responsabilă a resurselor forestiere ca modalitate optimă de protejare a pădurilor cu valoare ridicată de conservare și de păstrare îndelungată a capacității productive a pădurilor, fără alterarea funcțiilor de mediu și sociale ale acestora.

## WWF Global Forest and Trade Network Rețeaua Globală „Pădure și Comerț”



[www.panda.org/forestandtrade/](http://www.panda.org/forestandtrade/)

Rețeaua Globală „Pădure și Comerț” reprezintă o inițiativă a Fondului Mondial pentru Natură pentru dezvoltarea unei industrii forestiere responsabile, prin promovarea certificării pădurilor și a lanțului de distribuție a lemnului ca modalitate sigură de utilizare echilibrată a resurselor forestiere și a eliminării lemnului cu proveniență necunoscută sau nesigură.

Obiectivul creării GFTN îl reprezintă facilitarea de relații comerciale pentru companiile din industria forestieră și a lemnului care se angajează să susțină prin certificare credibilă, păstrarea continuității pădurilor prin administrarea lor rațională.

GFTN este o asociație formată din rețele naționale și regionale (Forest and Trade Network - FTN) active în 30 de țări din Europa, Asia, Africa și America. Obiectivele rețelelor naționale și regionale sunt similare în general cu cele ale GFTN.

Fiecare Rețea „Pădure și Comerț” - Forest and Trade Network este constituită în principal din companii care s-au angajat să susțină utilizarea responsabilă a resurselor forestiere prin comerțul



cu produse din lemn certificat, provenite din păduri certificate sau în care practicile de administrare au fost evaluate în conformitate cu procedurile GFTN.

În prezent, la nivel global există peste 500 de companii cu statutul de participant în cadrul rețelelor regionale și naționale, incluzând o gamă largă de profiluri și activități: administratori și proprietari de pădure, procesatori primari și secundari de lemn, producători de mobilier, lanțuri de magazine, constructori, detailiști, utilizatori finali, etc.

În cadrul obiectivelor generale descrise mai sus, activitățile rețelelor naționale și regionale (FTN) sunt orientate în două direcții.

O primă categorie o reprezintă rețelele naționale sau regionale orientate în principal pe cererea de produse din lemn certificat, denumite și Buyer Groups sau Grupuri de Cumpărare. Existente în țările din Europa de Vest, acestea sunt formate în majoritate din cumpărători, procesatori de lemn și celuloză, firme de construcții, distribuitori, lanțuri de magazine, etc.



Grupurile de Producători sau Producător Groups sunt rețele naționale sau regionale orientate pe producția de lemn certificat, constituite în principal din administratori și proprietari de pădure, procesatori primari de lemn, etc.

Global Forest and Trade Network - Rețeaua Globală „Pădure și Comerț” constituie parte a World Wide Fund for Nature - Fondul Mondial pentru Natură și, ca urmare, în prezent, activitatea majorității rețelelor naționale și regionale este coordonată de personal din cadrul WWF cu experiență în practica forestieră. În unele cazuri, acestea au fost înființate de organizații non guvernamentale partenere sau chiar de companii și s-au afiliat ulterior la GFTN.

Înființarea de Rețele „Pădure și Comerț” în țări cheie din punct de vedere al producției de lemn și al valorii comerciale a piețelor constituie unul din obiectivele GFTN, în principal pentru protejarea pădurilor cu valori deosebite din punct de vedere al biodiversității.

### Grupul Carpați pentru Păduri și Comerț Carpathians Forest and Trade Network

Grupul Carpați reprezintă o inițiativă în România a Fondului Mondial pentru Natură pentru constituirea unei grup de companii, proprietari și administratori de pădure, afiliat la WWF Global Forest and Trade Network.

Prin obiectivele sale, Grupul Carpați își propune să promoveze utilizarea responsabilă a produselor forestiere și administrarea durabilă a pădurilor prin:

- Sprijinirea companiilor din industria forestieră și a lemnului în certificarea lanțului de distribuție a lemnului și evaluarea provenienței materiei prime;
- Sprijinirea proprietarilor și administratorilor de păduri în procesul de certificare a pădurilor.

Membrii grupului, companii sau administratori și proprietari de păduri se numesc **participanți**.

### Participarea în Grupul Carpați pentru Pădure și Comerț

Participarea este deschisă următoarelor categorii:

- **Participanți - Companii** - în această categorie sunt incluse firmele de exploatare forestieră și prelucrarea lemnului, producători de mobilier, distribuitori de produse din lemn, etc. În general orice companie care procesează sau utilizează în procesul de producție material lemnos sau care comercializează produse din lemn.
- **Participanți - Administratori și Proprietari de păduri** - în această categorie se includ ocoalele silvice private, asociații de proprietari de pădure, diferite categorii de administratori de pădure proprietate publică sau privată, etc.

Companiile și administratorii sau proprietarii de păduri care au obținut certificarea credibilă a managementului forestier sau a lanțului de distribuție a lemnului pot deveni participanți prin semnarea unui cereri de adeziune și implementarea unui Plan de Acțiune pentru eliminarea lemnului cu proveniență necunoscută.



Comaniile și administratorii sau proprietarii de păduri care nu au obținut certificarea într-un sistem credibil și doresc să devină **participanți în Grupul Carpați** trebuie să parcurgă următorii pași:

- Semnarea unei **cereri de adeziune** privind respectarea legislației forestiere, promovarea managementului durabil al pădurilor și a certificării forestiere.
- **Evaluarea independentă** a practicilor curente de control asupra provenienței lemnului și a lanțului de distribuție a lemnului pentru companii, respectiv a modului de administrare a pădurii comparativ cu prevederile GFTN și ale procesului de certificare.
- **Întocmirea unui Plan de acțiune** cu termene precise pentru închiderea neconformităților găsite în urma evaluării.
- **Implementarea planului de acțiune** și urmărirea periodică a progresului realizat în închiderea neconformităților cu standardul.
- **Nominalizarea unei persoane din conducere** pentru coordonarea implementării planului de acțiune și pentru menținerea legăturii cu Grupul Carpați.

### Servicii oferite de Grupul Carpați pentru Pădure și Comerț

Grupul Carpați oferă servicii și beneficii de piață participanților săi în funcție de domeniul lor de activitate:

#### Participanți - Administratori și proprietari de păduri

- Cursuri de instruire și acces la informații în legătură cu procesul de certificare a pădurilor;
- Consultanță și asistență tehnică pentru îmbunătățirea managementului pădurilor și obținerea certificatului de management forestier;
- Consultanță și informare în legătură cu evaluarea practicilor de administrare conform procedurilor GFTN;
- Acces pe piața produselor din lemn certificat;
- Beneficii de piață pentru pădurile în curs de certificare.

#### Participanți - Companii

- Consultanță și asistență tehnică pentru certificarea lanțului de distribuție a lemnului;
- Consultanță și informare în legătură cu evaluarea provenienței lemnului conform procedurilor GFTN;
- Sprijin pentru găsirea și dezvoltarea surselor de material lemnos certificat;
- Crearea de legături comerciale pentru produsele din lemn certificat;
- Cursuri de instruire și acces la informații din domeniul certificării.

#### Pentru mai multe informații:

WWF Programul Dunăre Carpați  
Austria  
Mariahilfer str. 88a/1/9  
Vienna  
E-Mail: [office@wwf/dcp.org](mailto:office@wwf/dcp.org)  
Tel./Fax: 004 31 524 54 70

WWF Programul Dunăre Carpați  
România  
Bd. Mihail Kogălniceanu 37 326-328  
Sector 1 București  
E-Mail: [office@wwf/dcp.ro](mailto:office@wwf/dcp.ro)  
Tel./Fax: 0040 21 224 40 44/49



for a living planet

[www.panda.org/dcpo](http://www.panda.org/dcpo)

Foto: Remei, Mulschebei, George Olteanu  
Grădina de Copii - Organizația Ecologică ACCENT  
[www.accent.ro/ecodetalia](http://www.accent.ro/ecodetalia)